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Versecz, 1901. október 5.
Netn régiben történt, - mikor, s mely 

alkalommal, az nem tartozik a dolog lénye 
géhez, - hogy egy ünnepélyes alkalommal 
összegyűlt, s városunk műveltebb elemei­
ből alakult nagyobb társaságban valaki fel­
vette azt a kérdést: „Itt vagyunk vagy 
húszán, harminczan, akik egy két ember 
kivételével teljesen bírjuk a magyar nyel­
vet, (az az egy kettő is megért mindent, 
csak gyakorlata nincs a magyar beszédben) 
............ Ihát miért nem beszélünk mi ma­
gyarul ?!

Miért telik kedvünk elkoptatott, száz­
szor hallott, az utazó német zengeréktől, 
eltanult, sokszor erkölcstelen, s a legtöbbször 
frivol és banális német adomák feltálalásá­
ban. Hát illik-e ez mihozzánk ? ! Hát nem 
tudjuk-e mi másként is eltölteni a szórako­
zásra szánt időt!?

H felszolamlasra a résztvevők össze- 
néznek, megszivelik az igaz szót, s attól 
kezdve a társalgás bizonyos nemesebb s a 
vigság közepeit is előkelő társasághoz illő 
irányt vesz fel.

Előkerülnek azok a régi jó táblabirói 
magyar anekdoták, felzendülnek a mi szív­
hez szóló nemzeti dalaink, a lelkesedés ra­
gad, hódit, — s az a társaság, — melyről 
a viszonyainkat nem ismerő idegen azt hitte 
volna, hogy ki tudja melyik bécsi kis kül­
városi spisbürgergyülekezetböl került össze, 
egyszerre tudatára ébred annak, hogy e 
hazának szülötte, hogy csakugyan nem

illett hozzá az előbbi megszokott maga- 
viselet.

Milyen kívánatos és üdvös lenne az, 
ha hasonló alkalmakkor mindig találkoznék 
valaki, ki nem törődve egyes „seheinpatri- 
óta“ helyén nem való udvariasági szabálya­
ival — bátor és önérzetes felszólamlásá­
val, helyes mederbe terelné a társalgás 
menetét.

Valljuk meg őszintén, hogy itt, ép­
pen nálunk Verseczen, de a többi délvidéki 
nagyobb városban is, még mindig dívik 
azon rossz szokás, hogy sokszor egy egy 
nagyobb társaság valamennyi tagja érti 
ugyan a magyar nyelvet, a társalgás még 
is idegen nyelven folyik.

Nem jól van ez igy ! S hogy jövőre 
javítsunk a dolgon, nem kell hozzá több,

- mint egy kis erkölcsi bátorság, 
j Hangoztatni kell mindenütt, minden al­

kalommal, hogy e hazának fiai adják meg 
a tiszteletet a magyar szónak.

Jól mondja azt György Aladár : „Gyá­
va az a magyar állampolgár, a ki fél be­
vallani, hogy o akarja és melegen óhajtja, 
bogy a Kárpátoktól az Aldunáig magyar 
szó hangozzék mindenütt.“

Nekünk évezredes jogunk Magyaror­
szág vegyes népeivel megismertetni a ma­
gyar nyelvet, a magyar műveltséget, mely 
hasonlitbatlanul felülhaladja e hazában lakó 
más nemzetiségek műveltségét és iro­
dalmát !

Nem azt akarjuk mi, hogy anyanyel­
vűket elfeledjék, hiszen a mi gyermekein- 
ket is tanítjuk középiskoláinkban pláne

kötelezöleg az idegen nyelvre — de hatá­
rozottan akarjuk, hogy Magyarország min­
den számba vehető lakosa tudja az állam 
nyelvét, hogy mielőbb s fokozatosan a ma­
gyar nyelv használata legyen uralkodó 
mindenütt, a hol a hivatalos és kölcsönös 
érintkezés szükséges.

Gyáva az, ki ezt elő nem mozdítja, 
gyáva az, a ki más nyelven beszél hazánk­
ban, olyannal, a ki magyarul is tud.

Ereznünk kell, hogy Magyarországon 
a magyar műveltség az egyedül számba 
vehető (hiszen a belföldi német is alig 
produkál valami számbavehetöt) s nekünk 
nemcsak jogunk, de műveletlenebb honfi­
társainkkal szemben erkölcsi kötelességünk 
is, hogy minden erővel igyekezzünk nekik is le­
hetővé tenni a magyar műveltség megszer­
zését; érezuünk kell pedig mindenek felett, 
hogy Magyarország megerősödése fökép 
attól függ, minél többen lelkesedjenek velünk 
együtt, azok közül, kiket eddig a müvelet- 
lenség közönyösökké, sőt idöröl-idöre ellen­
ségünkké tett. Hiszen ezt a szép hazát is 
annál inkább fogja szeretni az a nép, minél 
jobban felderül értelmi világa s minél kö­
zelebbről ismeri azt, a mit a magyar 
nép geniusa válságos idők daczára 
alkotott.

Ezt kell hangoztatnunk mindenkor és 
minden alkalommal bátran és önérzetesen, 

becsületbeli kötelessége ez mindazok­
nak, kik számot tartanak arra, hogy jó 
hazafiaknak tartassanak.

Tárcza.
A ,,Pogiínyok“-r(>l.*)

Irta : Caelius.
A »Délvidék« eredeti tárczája.

Mielőtt olvastam volna, hallottam. Egy tö­
redéket csupán. Maga a szerző, H erczeg 

crencz olvasott fel belőle vagy úgy harmadtól 
esztendeje a Kisfaludy-Tarsasagban. Már akkor 
erősen sejtettem, mi tetszik müvében leginkább.

s ez a fő. Ha a figyelő szem észreveszi, 
hogy a műnek melyik sajátsága vetődik legin­
tenzívebben leikébe : körülbelül alapot és irányt 

^*-rt Ítélete számara. Hogy később a regényt 
■‘b meg átolvastam, és megvártam, mig ennek 
látása önmagától határozott véletnénynyé szi- 
-irdul : most egész pompájában kibontakozva 

ertem és átgondolhatom egy perez alatt. Es 
u|ra mondom, lelkesedve mondom azt, a mit 
ezen emlékezetes íololvasás után mondtam egy 
je enlévö barátomnak, a ki szintén ott volt a 
. a közönség soraiban : Végre egy olyan
történelmi regény, a melynek stilus a van ! ,

Ez a barátom, dr. V—i Béla nagyon okos
. I De rezeg Ferenc/, nek nem unkára a künyvpia 

u„’' 18 megjeleli,, én a „Veraee.zi Hölgyek“-nek ajánlott 
alihh-Z“blÍ8U ti8.,til,iln«"t keltett uj regényéről közöljük az 
teh . Vemertet|?8t’ “‘rlyijek szerzője lapunk egyik tiatal, 
tehetséges munkatársa. 1 Szerk.

gyerek, és a vaskalap oltalma alatt izmosodott. 
(Jelenleg a „ leggyulaibb“ kritikusok egyike.) A 
majdan leendő levelező-tag akadémikus moso­
lyával kérdé : hogy mint értem ezt? De persze 
be sem varva magyarázatomat, letorkolt, s le- 
czáíolt, kedves aesthetikusaból, Vida Jeromos­
ból citált latin hexametereket, a mik mind a 
stílusról szóltak. Nem, mintha a regény nem 
tetszett volna neki, sőt ujjongott lelkesedésében, 
csak nekem nem akart igazat adni, s az Aka^ 
démia épületénél kezdett kirohanását egész jó- 
zsefutezai lakásunkig folytatta, s csak bent a 
szobában fejezte be lg)' : „Mert mivelhogy a 
stilus nem olyan lényeges, mint te hiszed. Van 
nak a műnek eisőbbrendü kvalitásai 
kérdezzük meg Gyulai Pált . . .“

Most jó messszi van tőién; 
gondolom a Louvret bújja Parisban, és biztos 
falak közt kimondom, igenis a stilus az mely 
légilóbb kritériuma lehet a műnek. — Tisztelt 
olvasó, bocsássa meg a kitérést í de előbb a 
stílusról magáról kell szóllanom, hogy aztan 
Herczeg herencz gyönyörű regényét ismertessem 
a leggyönyörűbb sajátságában.

Mi a stílus? Kifejezési mód, mely szerint 
valamely mű elóadatik. Talán nem fejeztem ki 
pontosan, de körülbelül igy tanítják ezt ma, és 
csekély kivitellel esküsznek rá, mint a stiliszti­
kai krédó egyik alapkövére. Ha valóban igaz 
volna ez a mondás, úgy igaz lenne az is, hogy

Egyébbiránt 

a doktorka,

a stilus nem leglényegesebb, hanem vannak a 
müveknek elsőbb rendű kvalitásai is.

A helyett, hogy eszmelánczolatokat fűz­
nek tovább, rövidség végett hasonlattal élek. 
Azt kérdem, miben nyilatkozik például egy 
huszártiszt s;llusa ? (Nem a leveleinek stílusa 
az ő egyéni stílusa.) Talán az uniformisban ? 
Mindenesetre abban is. De adják ezt az unifor­
mist teszem egy beamterre, vájjon olyan lesz-e 
ő, mint a huszártiszt ? Nem. S jelenjék meg a 
tiszt úr czivilben, nemde egész viselkedéséből 
fölismerjük a katonát ? Megmarad annak a mi. 
Megmaradt a stílusa is. Mert a mozdulatai, 
szavajárása, lelki tartalma, viselkedése, kétség­
telenül tipikusok. De tipikus tulajdonain kívül 
határozott egyéni vonásai is vannak ; s ez még 
mindig a stílusához tartozik. Tehát egy ember 
stílusához mi tartozik? 1. a lelki egyéniség, 2. 
a foglalkozási typus, 3, a külső megjelenés, a 
ruha ... de hisz ez voltaképpen oly lényegte­
len, hogy akar ide se tartozzék. Vagyis, egy 
ember stílusa nem más, mint a sajat lelke. Nem 
külsőség tehat, hanem belső természetű valami. 
Egyébbként Button mondja; „Le styl, c’est 
l’homtne neme.“

Gondoljunk vissza a rokokó-időkre. Csat­
lós czipö, bársonyos rövid nadrág, pántlikákkal; 
fodros kézelő, stb. Vájjon, ha most hirtelen di­
vatba jönne az a viselet, ugyan olyanok lenné­
nek-e a társasagok is, mint akkor voltak ? Sem­
miesetre. Mert az a viselet csak okozata volt



NAPI HÍREK
Ö Felsége apostoli magyar királyunk ne 

venapját a múlt pénteken szokott kegyelettel 
ünnepelte meg városunk küy.önségv. V rom. 
katli. templomban megtartott hálandó isteni- 
tiszteleten megjelentek az összes hely helyi áll- 
lami és városi hivatalok tisztviselői, a magyar 
kir. honvédség1, az iskolák tanárai, tani tói és a 
tanulók. A szertartást, fényes segédlettel Lász­
lói fy László apátplébános végezte. A templomi 
énekiőkar Nock er ,1. egyházi kar- és zenekar­
nagy vezetése mellett gyönyörű zenés misét 
szolgáltatott.

Ferencz napja. A magy. kir. áll. id reál 
iskola tanárai a múlt pénteken testületileg tisz­
telegtek Várhelyi Ferenc/ igazgatójuknál 
azon alkalomból, hogy a köztisztelet állal kör 
nyezett igazgató nevenapját ünnepelte. Annak az 
igaz, benső ragaszkodásnak és szeretetnek 
melylyel a tanári kar igazgatója iránt viseltetik

Waldherr József legidősebb tanár adott 
a testület nevében kifejezést.

Személyi hír. Bajsai Zakó Milán főispá­
nunk a múlt pénteken este városunkba érke­
zett s pár napig körünkben log időzni.

Kinevezés. Unterreiner József helybeli 
rom. katli. segédlelkészt, ki verseezi műkö­
dése alatt szelíd és megnyerő modorával kivív­
ta a közelismerést — a megyés püspök Móriez- 
foldre plébánossá nevezte ki. Gratulálunk!

Uj tanfelügyelő. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Sándor Lajos Krassó-Szörénv 
vármegyei kir. segéd tanfelügyelőt a Vili. lizeté- 
tési osztály harmadik fokozatába, ugyanezen 
vármegye kir. tanfelügyelőjévé nevezte ki.

Képviselő választás. Magyarország 
legtöbb választó kerületében lezajlottak 
már a választásokkal járó mozgalmak ; az 
izgatottság kezd lecsilapulni, nálunk azon­
ban e mai napon éri el tetőpontját az a 
lázas állapot, mely a képviselő választás­
sal jár. Minden más kérdés háttérbe szorul 
ma, midőn polgárságunk az urna elé járul, 
hogy gyakorolja legszebb jogát. Csak egy 
párt, a liberális párt zászlóját lobogtatja 
ugyan városunkban az őszi szellő, más

az oknak : a lélek tartalmának. Nem az a vise­
let volt a stilus ; csak okozata volt a stílusnak. 
És a mit ma altalaban stílusnak neveznek ; az 
még nem maga a stilus, csak okozata annak, 
a mely a szó- és mondatfuzésben nyilvánul. 
Szóval a magyar „irály“ szó jelenti azt, hogy : 
stilus.

Irodalmi vonatkozásban pedig a stilus a 
mü lelke. Van-e lelke a műnek ? Van. Nem 
theologiai lelke, de olyan lelke, a melyet sokan 
észrevehettek már, ha könyvekbe merülve el­
felejtették, hogy olvasnak, és fantáziájukat egy 
kivul eső erő szárnyára vette ; észrevehették 
már, ha olykor egy-egy könyvhöz tanácsért 
fordultak, vagy ha egészen más embernek érez­
ték magukat olvasás után, mint előtte.

A stilus a mü lelke; mely az Író és olva­
só lelkét varázsolelésével egybefüzi. De nincs 
minden műnek lelke ; sok könyvet felejtünk el. 
Vannak azonban kevésszámú munkák, kiváltsá­
gos szellemek müvei, a mik mély nyomokat 
hagynak emlékezetünkben, gondozkozásmódunk- 
ban is. Ilyen mestermü. A „Pogányok“ czimü 
regény. *

Milyen hat Herczeg regényének lelke ? Ép 
testben ép lélekben. Hatalmas silus : nagy ara­
nyaival szinte megdöbbentő, szerkezetét nagy 
akarat, nagy lélek mozgatja. Annak a nagysze­
rű harcznak, melyben az ősmagyar szív regi 
kalandos életét, a nomádok sólyomszabad sagát 
akarja visszavivni, csak ez a nagyarányú stilus 
felelhet meg.

És ez a nagy stilus, mely a szereplő sze­
mélyek, a kor és körülmények erőinek eredő­
jeként mint egyetlen lélek az egész impozáns 
törlénetet átlengi, a sablonok hive előtt látszó­
lag ellenkezik azzal a másik stílussal, vagyis a 
beszéddel. Mert higgadtan, tárgydagosan, és 
elragadtatásában is kivaló egyszerűséggel szól 
az iró. Nincs meg benne az úgynevezett lendü­
let. Es nem baj, sőt! Ugyanis nem mindig mu­
száj lendülni, ha őseinkről szólunk.

Es milyen hatásokat bir elérni a legegy­
szerűbb esskózökkel ! Egy két szó és megvan a 
szine. Hogy mint fest Herczeg Ferencz. nem tu­
dom ; de hogy kitünően ért hozzá, azt látom.

pártnak nyoma sincs, de a személyi kér­
désben szakadás létezik. Herczeg Fe- 
reueznek, a mi büszkeségünknek, városunk 
országszerte ismert nagy hátiak megválasz­
tása érdekében, hatalmas s többnyire intel­
ligens elemekből alakult tábor működik 
serényen, lelkesedéssel és kitartással. 
Seemayer János kir. tan. polgármester­
nek pártja is fűt-fát megmozgat és élénk 
agitácziót fejt ki. Szerb anyanyelvű polgár­
társaink is kiléptek a passzivitás teréről és 
részt vesznek a választáson. Fel tehát Pol­
gártársak ! Gyakoroljuk legszentebb jogun­
kat igaz meggyőződésünk szerint.

Halálozás. Rétháti K u \ ác s i c s Ágoston 
köztiszteletben álló kir. járásbiránkat nagy csapás 
érte, a mennyiben forrón szeretett édes anyja, 
id Rétháti Kovácsi es Gyuláné szül. Wurmb 
Leopoldina unió, élete 7U-ik évében, hosszas 
betegség után f. hó 3-án, l j-Avadon elhunyt, 
mély gyászba borítván kiterjedt előkelő csa­
ládját. A boldogultál; a közönség nagy részvéte 
mellett f. hó ó-én kisérték ki végső nyughe­
lyére. Áldás és béke lengjenek az elhunyt hült 
pora felett.

Az uj szerb püspök. A hivatalos lap közli 
Bogdanovits Luczián budai gör. kel. szerb 
püspöknek, a temesvári gör. kel. szerb, püspök­
ség adminisztrátorává történt kinevezését. Öröm­
mel üdvözöljük az uj főpásztort a temesvári 
gör kel. szerb püspöki székben, mely benne 
kitűnő vezetőt nyer.

Hangverseny a verseezi ág. evang. egyház 
javára. Említettük már lapunk. múlt heti szamá­
ban, hogy a „Verseezi férfi dalegylet“, — mely 
sok jótékony czélt gyamolit — nov. 9-én a 
fehértemplomi katonai zenekar közreműködése 
mellett hangversenyt fog rendezni a Gluckmann 
féle vigadóban. A meghívok a műit napokban 
küldettek szét. Belépti dijak: 2. kor. — 1. kor. 
UO fill. — 1 kor. 20 fill. — - állóhely 1 kor. — 
belülfizetések halasait fogadtatnak. Jegyek előre 
válthatok a Kirchner-féle papirkereskedésben. A 
jotekonyezélú hangversenyt a legmelegebben 
ajánljuk T. Cz. közönségünk nagybecsű párt­
fogásába.

Annyit észrevettem, hogy impressionista, ám 
nem secessiós módon, mint a lázas Krúdy 
Gyula, a ki mintegy mámorban lat bizonytalan 
kontúrokat, halk hangtöredékeket.

Herczeg Ferencz ébren van ; sasszemével vi­
gyáz, s biztos kézzel czélba talal, mint az arany­
hadak nyilai, f alán ez az a higgadt élésiatás 
titka mesésen hű jellemzésének is. Észre se ve­
szem, hogyan r De csupa ismerős tájat látok. 
Elfog valami rajongás és rabja lettem a hangu­
latoknak, a nemzetségek vagyainak. Élénken 
látom Seruzad beke-asszonyt, Uniódét, Alpári.

A hunezut Ékese jó ismerősöm. Azt hi­
szem, nekem is tartozik tiz ezüsttel, . . . vagy 
én néki ? Ki tudhatná ! Mintha mindez ma vol­
na. Most 1 A lelkem lerázza modern idegessé- 
gat, tudom csak úgy szívja magaba a bessenyő 
puszták éles levegőjét. Es érdeklődéssel, reme­
géssel. ezernyi indulattal kisérem a hatalmas 
harezok minden mozzanatát.

Ennek a regénynek hősei1 minden szerep­
lője, igazi husvér emberek. Es különösen cso­
dálatraméltó az a biztos vezetés, melylyel a 
szerző ide-oda küldi, vagy megjeleníti őket. 
Oly élénk színben tűnnek fel, hogy szinte lélek- 
zetvételüket is képzelem hallani..

Ez még nem minden. De . . De masok 
is írtak már őseinkről. Hanem olyankor azon a 
jólismert parduczbörkaczaganyon és járulékain 
kívül alig láthattam egyebet. Valóságos szín­
padi jelmezprobát láttam többször. S azok a 
párduezezburösok hazardul menydörögtek, s ha 
jól emlékszem, holmi fehér lovai s Hadúrral 
szokott minduntalan ügyletük akadni. Hát ’iszun 
nagyon szép ez; de már fölöttébb unalmas. Es 
azonkívül vaia eme parduezbörösöknek egy 
extra szótáruk. Folyvást abból puskáztak, s 
hogyha kifogytak a szuszból, elnémultak. Sebaj: 
beszélt helyettük az erdő. csevegett ama jolis- 
mert csacska csermely (alias mormoló patak), 
hát még a kövek, a puszta, s a szél 1 Noha lo­
gikusabbnak látszanék, ha például a szél mon­
danivalóját teszem, egyik levente adná elő. Ha­
nem épp itt a bökkenő, lévén ö kigyelme szó­
fukar; szókincse nem terjedvén túl azokon a 
szavakon, mik a legújabb kiadású ő.stn így,ír

Dessewffy püspök és a tanítók. Megemlé­
keztünk mái a délmagy. tani tők konviktusának 
felavatásáról, ez alkalommal időzzük Dessewffy 
püspöknek, az, áldott lelkű íőpásztornak be­
szédéből a tanítókhoz intézeti, vészt: »A hol a 
vallásos, erkölcsös és hazafias nevelésről van 
szó, olt neki kötelessége megjelenni. Püspöki 
kötelessége szóllilotla a szép és megható ün­
nepélyre. A tanító magasztos hivatását ecsetel­
ve. megemlékezett az állami élet és kultúra 
régi alapvetőiről és ezek : a pap, tanító és ipa­
ros. A inig a pap n szeretet hirdetője, addig a 
tanító a szükséges ismeretek terjesztője a gya­
korlati élethez; az iparos hivatása pedig isme­
retes. VIland»') óhaja hogy pap és tanító, kezet 
kézben, törekedjék a közös czél eléréséért. S 
éppen azért. igen zokon esik, ha hallani kell, 
hogy pap és tanító összekülönbözve él egymás 
sál. Mert itt a délvidéken, a hol mint egy ha­
tárkő all a kel laktor összessége, bizonyos mis­
sió nehezedik vállukra, melynek megfelelni leg­
szentebb czél legyen. Hozsánnát kiált a népne­
velők nemes, magasztos és szép ünnepéhez. 
Főpászlori magas támogatását kilátásba helyez 
ve. a felavatás napját ürömnapnak mondja az 
intézetre és tanítóságra nézve.

Műkedvelői előadás. A helybeli »Műked­
velők társulata« 1. hó 10-én a jövő csütörtökön 
»Dev Yogelhitndlev czimü operettet hozza szili­
re. Az előadáson közreműködnek a hölgyek 
közül: Bauer 11., Bernatsky Anna úrnők; 
XX aldherr Irina Fiegerl Frida, Klevetay Emmi, 
Klevelay Laura, Böiger M. lvrenn Malvin Klesz- 
ky Margit kisasszonyok : továbbá Vclcsán Sz, 
Marosan C. Urampits Ch, Bernatsky A, Dajko- 
vits J. UIlmán 11 .1, Lekics E. Buócz F. Seoma- 
ver B. Loósz X’. Albacli F. Navratil J. és Bu- 
garszky Sándor egyleti tagok. Helyek árai: *2 K. 
iO- t. 2 K. — i K. ill f. — és állóhely I 
K. — Jegyek előre válthatók a Kirchner-féle 
könyvkereskedésben.

A temesvári országos dalosün nép. A legkö­
zelebbi országos dalünnepet Temesvárott tartják 
meg. Az országos daláregyesület jóeleve készül 
az ünnepre es a daloskörök által betanulandó 
hymnuszszcrü versenydarabra már most kiirta

Folytatás a mellékleten.

szótárban találhatok. Mintha bizony oly ször­
nyű lontos lenne az hogy okvetlenül pnpfenét 
zengjen böregér helyett, satöbbi. (Nb. Pupfene- 
böregér.)

Van más módja is a beszéd karakterének, 
mint az ö szókkal való tudákos henczegés. Íme 
sem Uniódé, sem Alpár, se Taszilló, sem pedig 
Seruzad, a többi sem, egy sem beszél értel­
metlenül. Ugyanazok a szavaik, mint a mieink, 
de mégsem olyanok. Mert a lelket, a nagy 
stílust kell beleköltöztetni a szókba, s megvan 
Kolumbus tojása. Kolumbus viczczét könnyű 
utánozni, csak tojás kell hozzá. Hanem az ős 
karaktéit belehelni a mai szókba, az nem kony- 
nyű mesterség. Nem kell ugyan sokfele hozzá, 
Cr>ak egy : zsenialitás. Ez pedig oly keveseknek 
adatott !

Ls ha az iró mégis néhol ma már keve­
sek által ismert szokat kénytelen használni, 
mindig logikus marad önmagához és silusához. 
Így például a marosi halászok beszélgetésében 
a mesterségükkel jaró kifejezések közül, meg­
vallom, keveset értettem ; de mily nagy lett 
örömem, mikor egy öreg tiszamenti halász, rendre 
megfelelt kérdéseimre! Ebből bátran következ­
tethetem, hogy Herczeg Ferencz csak olyankor 
ha zilált összavakat, mikor arra vagy jellemzés 
miatt, vagy más hiányában szükség van, s akkor 
is csak azokat használta, a mik nemcsak vol­
tak, de meg is maradtak, mint rejtett kincsek 
el-el szórva a konzeivativ magyar nép őrize­
tére bízva.

Lám, még a szókba is eljutott a regény 
lelke, a stílusa ; eljutott az egész szervezetnek 
ezen atomjaiba. Minden atom a tárgyi és szel­
lemi szerkezet idegszálaival egy érző testté kap­
csol tátik össze, és szép hermóniába alakulva, 
minden legkisebb részébe is eljut a nagy stilus 
lüktetése, és részeiben és egész nagyságában is 
hirdeti e regény alkotójának szellemét.

Ez a nagyszerű stílus eredménye. Vagy, 
ha úgy tetszik, a léleké. Hiszen Herczeg Fe- 
rencznél bátran megtörd ithatjtk Butfon hires 
mondását, igy : „Cet hőmmé, s’est le style 
mérne !“
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a pályázatot. Összesen üt. pályadijai tűzött ki. 
A pályázat ez év deczemher havában jár le.

Városunk jövö évi költségelőirányzatát
a mull. heten vette tárgyalás alá a küiségvetési 
bizottság javaslatai alapján a városi Tanács 
A megállapodásuk szerint a szükségletek 913.643 
Korona «SO f. rúgnak, lévén pedig a fedezel, 
csak 741.1177 Korona 88 f. a város jövő évi 
deíiezilje 17AA?(‘»C» Koronái tenne ki. melynek 
fedezésére ‘2o.OOO korona adó alapján 7(1% 
lenne a pótadó.

Nemzeti színészet. A dél magyarországi szi- 
nikerület elnöke, Rónay Jenő, Torontal vármegye 
főispánja, b óldessy Sándor színigazgatóval a 
szerződést megkötötte, s az uj igazgató ezen 
szerződés alapján bemutatott s elfogadott 
színtársulatával működését f évi október hó 
1-én Oraviczán meg is kezdte. Közöljük a tár­
sulat tagjainak névsorát. Női magánszereplők ■ 
Solti Vilma operette-ko!oratur. Lévay Margit 
operetté- népszínmű, szubrette. Szepesi Szidi 
operetté- népszinmű-enekesnő. Niczkyné Ilona 
drámái hősnő, fiatal anya. Gerőfi Ilonka drámái 
szende, társalgó. Kutassy Boske vígjátéki szen­
de. Szilasi Juliska naiva. Rónai Her min operet- 
te-komika. Palotai Antalné anyaszinésznö alt 
énekesnő. Ezenkívül a női kar fi tagja. P'érfi 
magánszereplők: Mezei Kálmán jellcmszinész, 
apa, főrendező, igazgató-helyettes. Polgár Béla’ 
operette-buffó, rendező. Papai Béla hős, szerel­
mes, jellem. Viola József opeeette-, népszinmü- 
bariton. Szabó Pál operette-tenor. Vadasz Lajos 
jellem, cselszövő. Tukorai Lóránt burleszk-ko- 
mikus. Fodor Oszkár lyrai szerelmes társalgó. 
Madus István siheder színész. Szálkái Béla ke­
délyes apa. Ezenkívül a férfikar 6 tagja. Palotai 
Antal karmester vezetése alatt a zenekar 8 tag­
ból áll. Kiegészíti a társulat tagjainak névsorát 
a műszaki személyzet A tagok összes száma 
43. A műsor, melylyel a társulat az egyes varo­
sokban fellép a következő: operettek : Kis-Szu- 
kevény, Kadett- kisasszony, Gésák, Szulamith, 
Czigánybáró, Nebants virág. Baba, Hoffmann 
meséi, Kornevillei harangok, Ripp van Winkle, 
Lili, Görög rabszolga, Szultán, Madarász, Dene­
vér, Eleven ördög, New-york szépe; népszín­
művek : Bor, Czigány, A mit az erdő mesél, 
Gyimesi vadvirág, Ördög mátkája, Kuruc/, fur- 
fang, beillő Klári, Sárga csikó, Piros bugyellá- 
ris, Tót leány, Vén bakancsos és fia a huszár, 
Szép Darinka, Stryke, Falu rossza. Szép Hi a na, 
Poloncz, Vereshaju ; énekes vígjátékok és bohó­
zatok : Peleskei nótárius, Liliomfy, Egy huszár 
káplár Becsben. Három par czipö, Kis mama, 
Nöemanczipáczió. Csókon szerzett vőlegény; 
drámák színmüvek és vígjátékok : Bánk bán Ro­
meo és Júlia, Becsület, Ocskay brigaderos, Min­
ta férj, Frou-Frou, Haza, Édes otthon, Ármány 
és szerelem, IP Rákóczi Ferencz fogsága, Egy 
szegény ifjú története, Erdő szépe, Vasgyáron, 
Huszárszerelem, Szálka, A háló, Ideges nők, 
Lengyel zsidó, Nők barátja, Hófehérke, Arany - 
ember. Ezen ti7 darabból választja ki a vezető 
választmány minden városban azokat a dara­
bokat, melyeknek előadását engedélyezi Magától 
értetődik, hogy ez a műsor nem teljes, magá­
nak az igazgatónak áll érdekében még újabb 
darabokat beszerezni azok közül, melyek a 
most megnyílt őszi s később a téli sziniidény 
folyamán kerülnek előadásra a fővárosi szín­
házban. a mit követelni az igazgatótól a szini- 
bizottságoknak a szerződés 3. jogot is ad. 
Városunkban tudvalevőleg november 1-én kez­
dődik az egy hónapig tartó sziniévad s nagyon 

van az ideje már, hogy „Magyar nyelvter- 
jesztő egyesületünk“ válaszaranya, mint szinügyi 
bizottság, megtegye a szükséges lépéseket a szí­
ni évad biztosítása és a bérietgyüjtés ügyében. 
Nagyon valószínű is, hogy a választás lezajlása 
után, hihetőleg még e héten, gyülésezni fog az 
egylet választmánya.

Jóváhagyott Ítélet. A temesvári esküdt 
bíróság, mint sajtó ügyi esküdtszék, a műit 
félen tudvalevőleg 3 hónapi fogságra és 90 k. 
megfizetésére Ítélte el Reich rath dános 
nyomdászt, a »Neue Wersehotzer Zeitung« se- 
gédszerkezstőjét, mivel nevezett, ltom hány i 
dános volt verseezi, jelenleg Nyitni-vármegyei 
leveltárnokol a »N. \V. Z.«-ban sértegetve a 
többek közt »Stempelmardor«-nek nevezte Az 
elitéit fellebbezett, a kir. kúria azonban a lel 
lebbezést elvetette. Így az Ítélet jogerős. Ez a 
példa bizonyára jő tanulság lesz a »N. W. Z.« 
írói részére.

Elutasított Újságírók. A helybeli lapszer 
kesztők tegnap teljes udvariasággal azon meg

kereséssel fordultak R ultie r Ferencz válasz- 
tasi elnoknoz, hogy a nyilvánosság és hirszol- 
gulal erdekelten adjon számukra a mai napon 
megejtendő választáshoz »passe partou«-t. Rőt 
er elnök ezen kérelmet kereken megtagadta, 

kijelentvén határozottan, hogy sem verseezi, 
sem I«.városi újságírót a szavazóhelyiségekben 
meg nem hír, számukra »Passe portomét nem 
ad. hze es nagy Magyarországon a lofoly vá 
laszlasoknal csak Jászberényben esett még ez 
az esel. í gy látszik Rottler vál. elnök is” bc- 
szeltetm kivan magáról. Kijelentette különben 
az újságírók előtt, hogy teljésen pártatlanul fog 
eljárni, de akkor meg mi értelme van az újság 
írok elutasításának.

Polgári isk. tanárok gyűlése. Az »ürszá- 
L.IIS polgári iskolai l’anáregyosiilet« délvidéki 
Koré. a melyhez Krassó-Szörény, Temes, és 
loronta vármegyék polgári iskélái tartoznak,
. lm Id-au Pancsován tartja rendes évi gyűlé­

sei. midőn Donszkv Lukácskaránsebesi és Mihalik 
handor orsovai igazgatók tartanak felololvasást. 
A gyűlést követő napon kirándulás lesz 
I ielgradba.

A vármegye közgyűlése, femes vármegye 
október hó 14-én tartja rendes közgyűlését, 
melyre a meghívok szétküldettek. A közgyű­
lés fontosabb ügyei: a házi pénztár 1901. évi 
költségvetése es névszerinti szavazás a várme­
gyei házi pénztár szükségleteire kivetendő OTAo 
es a vármegyei gazdasági egyesület segélyezé­
seié kivetendő (h>% pótadó tárgyában. A köz­
gyűlésen a belügyministeri leirat is tárgvaltatik 
a/ ^ Hal a nos tiszt újítás ügyében.

Szerencsétlenseg, Az az uzus minálunk, 
bogy ha a tornyok éreznyelvű gyermekei, a 
harangok tüzet jeleznek, a kocsisok bárhol ki­
lógják a^ lovakat és lóháton rohannak a tűzol­
tói tanyára, mivel az elsőnek érkező kocsis 2 k. 
jutalmat kap. Így tett egy Zsiván nevű kocsis 
is, (ki sokszor volt első a megjelenésben) f. hó 
3 án, de szerencsétlenül járt,' mert lebukott a 
lend es nagy sérüléseket szenvedett. Beszálli 
tolták a kórházba.

Tüzeset. Nincs olyan bét, hogy részünk 
ne lenne valamelyes tűzi lármában. Némely 
héten háromszor is röpdös a vörös kakas. Jól 
szervezett tűzoltóságunk azonban minden eset­
ben elejét vette a nagyobb bajnak. A múlt hé­
ten kedden éjjel Mitrovánov Szilárd Zlatna-greda 
utczai háza égett le. Azt beszélik általánosan, 
hogy a tűz gyújtogatásból eredt. A vizsgálatot 
megindították.

Uj magyar lap. Zsombolyán Porsche Vil­
mos »Zsombolya« czimmcl a napokban magyar 
hetilapot log. megindítani. A lap minden csü­
törtökön fog megjelenni.

Tanárok ós tanítók zsebnaptára. A közóp- 
és polgári iskolai tanárok alig nélkülözhetik 
azt a zseb könyvet, a mely Könnye Nándor ta­
nár szerkesztésében Tanári Zsebnaptár czimen 
jelent meg és az előadó tanároknak, osztály­
vezetőknek ügyesen beosztott rovataiban oly 
könnyítést nyújt a napileendők ellátásánál, hogy 
méltán tartjuk a legügyesebbek szerkesztett ta­
nári zsebnaptárnak és nélkülözhetetlennek. Ezen 
kivid magában foglalja a középiskolai tanterve­
ket es a közép-és polgári iskolai tanárok czimtárát 
rangsor szerint. Ara kötve 1 kor. 60 fii. —- A 
néptanítók számára Ember János székesfővárosi 
kir. s tanfelügyelő áltál irt Néptanítók szebnaptá- 
ra jelent meg Alii. évfolyamban. A tanítóknak jó 
ismerőse ez a kis vademecum, a mely ezúttal uj 
köntösben, Ízlésre való kiállításban köszöntött 
be az uj tanévre. Olyan olcsó árért, mind­
össze egy korona — mint ez a zsebkönyv, 
egyetlen kiadó sem produkált még hasonló 
dolgot, a mi elterjedtségét kétségtelenül fokoz 
za. A naptárak Lévai Mór kiadóhivatalában je-

is páratlanul áll az Uj Idők. Ebben az egy 
számban Patakytól, Garay Ákostól és Csók 
Istvántól közöl eredeti kompozieziót, Gergely 
Imrétől színes produkezióban egy kedves zsá­
nerű továbbá egy sereg szebbnél-szebb érdekes 
aktuális képet. Novellát írtak ebbe a számba 
Brody Sándor és Tömörkény István, verset 
hndrúdy Sándor és Farkas Imre. Aztán csatta­
nónak is beillik a mit Horkayné az Uj Idők-nek 
ez a speczialis alakja elcseveg" a hétnek egyik 
legszcnzácziósabb eseményéről. Az Uj Idők 
kiadóhivatala Andrássy-út 10. szám alatt van és 
megrendelhető évnegyedre 4 koronáért. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztői levelezés.
M. Ny. E. Taqok. Kívánatra ime közöljük 

a »Magyar nyelv terjesztő egylet« választmányá­
nak névsorát a alábbiakban : Elnök : Dr. See- 
mayer Károly ügyvéd. Alelnökök : Paulovics 
István kir. táblabiró ős Weifert Károly főjegy­
ző. Jegyzők Perjéssy Lajos és Waldherr József 
toreál isk. tanárok. Pénztáros : Braun Frigyes 
jbirósági hivatalnok. Ellenőr : Spaits János vár. 
ellenőr, ügyész: Dr. Haag Aladár. Könyvtáros: 
Dékány Lajos föreál. isk. tanár. Választmányi 
tagok: Bodó Lajos rendőrfőkapitány, Buday Jó- 
zsel v főreál. isk. igazgató (helyette Fábry 
Géza szolgabiró póttagi, Dr. Buró Péter városi 
orvos. Csapó Géza főszolgabíró, Dr. Dajkovics 
István ügyvéd, Greszlor Gyula evang. lelkész, 
Haag Ferencz ny. tanító, Kirchner Ernő müin- 
tézettulajdonos, Kiss Albert birtokos, Lászlóffy 
László apát plébánus, Milder Gusztáv ügyvéd, 
Pál I l y Elemér v. főispán (helyette Dr. König 
Ai;m‘n ügyvéd póttag), Dr. Rezucha István vár. 
főügyész, Szalay Lajos vár. mérnök, Seemayer 
János kir. tan. polgármester, Takács Gyula fő- 
real. isk. tanár. Weronics József nyomdász 
szerk. Weitner Ferencz tak. pénzt, igazgató, 
Weifert Mihály kereskedő, Wolfner Tivadar 
gyárigazgató. — Póttagok: Herczog József 
gyógyszerész, Dr. Lichtscheindl Ernő orvos, 
Bodry Mihály vár. tanácsos.

leniek meg 
kedésben is

Ungvári, de minden könyvkeres 
laphatók.

Irodalom.
Uj Idők I lerezeg Ferencz szépirodalmi 

köpés hetilapja, az I j Idők október évnegyed! 
első számával is bizonyítja, hogy méltó a ma- 
eyar olvasóközönség szerelőiére, melyet, linóm 
Ízlésével, igazán magyar lelkületűvel és minden 
tekintetben kiváló tartalmával kivivőit maminak. 
Az októberi évnegyed első számában kél uj re­
gein kezdődik: Maion\ay Dezsőtől az eredeti, 
(>hnet Györgytől a fordított. Az utóbbinak köz­
leset Parisban is csak a jövő hó közepén kezdi 
meg egy előkelő lap. Illusztráeziók dolgában

Nyilttér,
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szitek erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
Ry^gyi'hatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredtnénynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés £zéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kóny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Áz intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni A levelet igy kell czimezni: Stade Medical 
Institute, 103 Elektron Building, Fort Wagne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Valódi Hennebg-Selyem
direkt a gyárból megrendelve. Ruhák és 
blouseokra való fekete, fehér és színes »Hunná, 
berg-selyem« ára 6ő krajczártól frt. 14.65-ig 
méterenként póstabér és vámmentesen ház­
hoz szállítva, minták postafordultával 

küldetnek, Schweizba kétszeres porto. 
Henneberg ti. seljemgyárai (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.



9586. szám. — 1901

Hirdetmény.
A nméltóságu tnagy. kir. belügyminiszté­

riumnak i. é. szeptember ho 24-én 106,304. sz. 
alatt kelt körrendeleté folytan ezennel közhírré 
tétetik, hogy a kepviselöhaz érvényben lévő 
házszabályai I. és II. részében foglalt a képvi­
selőház alakulásáról, továbbá az igazolásról il­
letve a választók elleni panaszokról szóló ren­
delkezések a városi főjegyzői irodában bete­
kinthetek.

Verseczen, 1901. évi október hó 11-án tar­
tott tanács üléséből.

Seemayep,
kir. tanácsos, polgármester.

33. szám. kv. 1901.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy U csász. 

és ap. királyi felség áltál az 1901 —1906 évre 
legkegyelmesebben egybehívott országgyűlésre 
küldendő képviselő megválasztása czéljából Ver- 
secz varos központi választmánya áltál a vá­
lasztás napja a Versecz városi választó kerület­
ben f. 1901 évi október 0-ara tűzetett ki, mely 
napon a választás reggeli 8 órakor veendő 
kezdetét.

A választás vezetésére elnökül s egyszers­
mind az. első szavazatszedö küldöttség elnökéül 
Rottler Ferencz, elnökhelyettesül s egyszersmind 
a második szavazatszedö küldöttség elnökéül 
Dr. Markovics György szavazatszedö kiildött- 
ségi elnök helyettesekül Dr. Seemayer Károly 
és Pavlovics Ignác/., jegyzőül az első szavazat­
szedö küldöttségnél Pilcz Ede, jegyzöhelyettese- 
kül Bernatsky Alfréd és Wrgovits Péter lettek 
megválasztva.

Ezen választásra két szavazatszedö kül­
döttség alakíttatott oly módón, hogy a város­
ház nagyüléstermében működő küldöttség előtt 
az 1—2Q00 hsz.ám alatt felvett választok; az 
ülésterem alatt lévő lépcsöházban működő kül­
döttség előtt pedig a ‘2000 hszámon felül, vala­
mint a választók névjegyzékében esetleg hszám 
nélkül felvett válasz.tók fognak szavazni.

Közhírré tétetik végül, hogy az 1874 évi 
XXXIII. t.-cz. V. fejezetében foglalt rendelke­
zések szerint:

A választásnál szavazati joggal csak azok 
bírnak, kik az országgyűlési képviselő választók 
1901. évi állandó névjegyzékében foglaltatnak

A szavazás nyilvánosan élőszóval történik.
Miután a megjelent választók a választási 

elnök által megállapított sorrend szerint szavaz­
tak, a választási elnök legalább egy óra és két 
órán túl nem terjedő határidőt tűz. ki, melynek 
lefolyta után többé szavazat el nem fogadtatik.

A választónak a választásnál semminemű 
fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad.

A választót a választásnál irányadolag ut- 
baigazitanivagy rábeszélni nem szabad. Kéidést 
a választóhoz csak a szavazatszedö küldöttség! 
elnök intézhet.

A szavazó helyiségben csak a szavazat- 
szedő küldöttség tagjai a bizalmi férfiak, a köz­
igazgatási tisztviselő és a jegyző mellé rendelt 
Írnokok lehetnek jelen, ezeken felül mindaddig, 
inig a választok szavaznak, a városi tanács 
által kiküldött tagok és a jelöltek bizalmi férfiai 
altat megjelölt városi lakos és végre a szava­
zásra beszóllitott választók.

A városi tanács által a választás helyére 
két tag továbbá minden jelölt részére annak 
bizalmi férfiai által egy lakos nevezendő, kik 
mindaddig mig a választók szavaznak, a válasz­
tók azonosságát ellenőrizni kötelesek

A városi tanács köteles ezen hirdetményt 
a városban legalább 3 nappal a választás előtt 
a szokásos módon közhírré tenni, a szavazó 
helyiség előtt és a város több helyén is ki­
függeszteni.

Versecz thjf. város központi választmá­
nyának 1901. évi szeptember hó 17-én tartott 
ülésből.

Seemayer.
kuzp választmányi elnök.

9136 szám. — 1901.

Hirdetmény.
A közelgő országgyűlési képviselőválasztás 

alkalmából a beliigyminister vezetésével meg­
bízott miniszterelnök úr ö Nagyméltósága által 
f. é. szeptember hó 10 én 99056. sz. alatt kia- 
adott körrendelet értelmében a lakosság figyel­
me felhivatik az 1878 évi V. t.-cz. 171-189 
$§-aira az 1874 évi XXXIII. t.-cz 93 104.
$§-aira, továbbá az 1899 évi XV. t.-cz. 170 — 
171 ^-aira, végül ezen utóbb idézett törvény 
3-ik §-ának 2, 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9, és 10. 
pontjaira, a 6. pont kapcsolatban a 7 és 9-ik 
szakaszokban foglalt határozmányokkal és 
ezeknek következményeire

Fenti törvényes rendelkezések következő­
képp szóllanak.

1878 évi V. «.-ez.
171. $,

A ki valamely gyülekezeten nyilvánosan, 
szóval, vagy a ki nyomtatvány, irat, képes áb­
rázolat terjesztése vagy közszemlére kiállítása 
látal bűntett vagy vétség elkövetésére egyene­
sen felhiv, ha a bűntett vagy vétség elkövete­
tett, mint felbujtó büntetendő.

Ha pedig a felhívás eredménytelenül ma­
radt, a mennyiben ez a jelen törvény külön 
rendeletéi alá nem esik : két évig terjedhető 
államfogházzal és két ezer forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

172. $•
A ki a 171. $-ban meghatározott módon 

a törvény ellen, vagy a hatóságoknak törvé­
nyes hatáskörükben kiadott rendeleté, megha­
gyása, határozata ellen engedetlenségre egyenes 
felhívást intéz vagy terjeszt : két évig terjed­
hető államfogházzal és ezer forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Ugyanezen büntetés éri azt, a ki a 171. 
§-ban meghatározott módon valamely osztály, 
nemzetiséget vagy hitfelekezetetgyül öleire a má 
sik ellen, úgyszintén azt is : a ki a tulajdon 
vagy a házasság ellen izgat.

173. §.
Öt évig terjedhető államfogházzal bünte- 

tetendö az, a ki a 171. §-ban meghatározott 
módon a király személyének sérthetlenségét, a 
trónuröklés törvényes rendjét, az alkotmányos 
államformát vagy a törvény kötelező erejét 
megtámadja; úgyszintén az is ki az alkotmány 
egyes intézményei, a monarchia másik államá­
val fennálló kapcsolat, vagy a magyar államot 
képező országok közt fennálló államközösség 
ellen, avagy a királynak, az országgyűlésnek, 
az országgyűlési bizottságoknak, vagy a közös- 
ügyek tárgyalásara hivatott bizottságnak tör­
vényes joga ellen lázit.

174. §.
A ki a törvény által bűntettnek vagy 

vagy vétségnek nyilvánított cselekményt a 171 
$-bari meghatározót módon magasztal, vagy 
valamely bűntett vagy vétség elkövetőjét an­
nak elkövetése miatt azon módon feldicsér 
vagy nyilvánosan kitüntet, hat hónapig terjed­
hető fogházzal büntetendő.

A bűnvádi eljárás csak akkor indítható 
meg, ha a cselekmény elkövetése után három 
hó alatt a bíróságnál feljelentetett.

175. §.
11a valamely csoport, azon czélbul, hogy 

személyeken vagy dolgokon erőszakot kövessen 
el, valakinek lakába, üzleti helyiségébe, vagy 
bekerített bitokába betör : a csoportnak min- 
denik tagja, a magánosok elleni erőszak bün­
tette miatt, két évig terjedhető börtönnel bün­
tetendő.

176. §.
Ha pedig valamely csoport nyílt helyen 

akar személyeken, akar dolgokon követ el erő­
szakot : mindenik tagja három évig terjedhető 
börtönnel büntetendő.

177. S.
A magánosok elleni erőszak vétségét kö­

veti el, és hat hónapig terjedhető fogházzal 
büntetendő : a ki a munkabér felemelése vagy 
leszállítása végett valamely munkás vagy mun­
kaadó ellen erőszakot követ el, azt szóval 
vagy tettel bántalmazza, vagy erőszakkal fe 
nyegeti.

Ugyanezen büntetés alá esnek azok is a 
kik gyarak, műhelyek, vagy azon helyiségek

előtt a hol munkások dolgoznak, vagy a mun­
kaadó, munkavezető lakása, illetőleg tartózko­
dási helye előtt összecsoportosulnak a végett 
hogy a munka megkezdését, vagy folytatását 
megakadályozzák, vagy pedig a munkásokat a 
munka elhagyására bírják.

178. $.

Azok, a kik valamely választót, erőszak 
vagy fenyegetés által, választási jogának szabad 
gyakorlatában megakadályoznak, történjék az. 
akar országgyűlési képviselő, akár törvényha­
tósági bizottsági tag, vagy községi képviselő 
választásra nézve : a választási jog megsértésé­
nek vétségét követi el, és hat hónapig terjed­
hető fogházzal, valamint egyenként kétszáz fo­
rintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

179. §.
A választók összeírásával megbízott kül­

döttség elnöke, tagja vagy jegyzője a ki a vá­
lasztók összeírása alkalmával a jogosultnak 
talált választó nevét a választók névjegyzékébe 
nem irja be, úgyszintén az, a ki azon jegyzék­
be olyan személy nevét irja be, a ki a küldött­
ség által jogosittatnak nem találtatott : két 
évig terjedhető börtönnel büntetendő.

Ugyanezen büntetés éri a központi vá­
lasztmány azon tagját vagy jegyzőjét is, a ki 
az ezen szakaszban meghatározott cselekményt, 
a választók névjegyzékének összeállításánál kö­
veti el.

180. S

Azon közhivatalnok, a ki az országgyűlé­
si képviselöválasztasi törvény szerint, az össze­
író küldöttség rendelkezésére bocsájtandó vala­
mely okiratba hamis adatokat jegyez be, azon 
czélbol, hogy ez által valaki választó jogától 
jogtalanul megfosztassék, vagy jogtalanul vá­
lasztó legyen ; úgyszintén azon küldöttség! tag, 
a ki a választásra, vagy a törvényhatósági, 
illetőleg községi bizottság összeállítására vonat­
kozó, vele hivatalosan kozlött valamely okira 
tot meghamisít, vagy elsikkaszt, megsemmisít, 
vagy használhatlanná tesz : két évig terjedhető 
börtönnel és két ezer írtig terjedhető pénzbir 
sággal biintetetendö.

Ugyanezen büntetés éri azon közhivatal­
nokot is, a ki az ezen szakaszban körülirt cse­
lekményt a törvényhatósági vagy községi kép­
viselőtestület alakítására szolgáló legtöbb egyel 
nes adót fizetők jegyzékének össszeállitásáná- 
követi el.

181. S-
Üt évig terjedhető börtönnel büntetendő a 

szavazatszedö küldöttség azon tagja, a ki a 
178 §-ban megjelölt választások alkalmával :

1. a választási helyiségben, hivatalánál 
fogva átvett szavazási jegyet rendeltetésétől 
elvonja, vagy az által, hogy arra a szavazó 
beleegyezése nélkül más nevet ir, mint a mely 
azon az átvétel alkalmával Írva volt, megha­
misítja ;

2. a szavazásra hasznait golyókat vagy 
egyébb szavazási eszközöket kicseréli, azokból 
elvesz, vagy azokhoz hasonló nemüt hozzátesz, 
vagy;,

3. a szavazatot más jelöltnek nevére irja 
be, mint kire a választó szavazott; vagy oly 
választónak szavazatot ir be a ki nem szava­
zott ; vagy nem irja be oly választó szavazatát, 
a ki szavazott.

4. a ki a szavazatok lastromát, vagy a 
szavazatokat tartalmazó tárgyakat rendeltetés­
ből elvonja, vagy megsemmisíti, vagy a szava­
zatok összeszámítását más módon meghiúsítja ;

í). a ki a szavazatokat hamisan számítja 
össze,

182. $•
Egy évig terjedhető fogházzal büntetendő 

a szavazatszedö küldöttséghez nem tartozó azon 
egyén, a ki a 178 $-ban megjelölt választások 
alkalkalmával :

1. a neki átadott szavazati jegyet eltulaj­
donítja, vagy az által meghamisítja, hogy arra 
a szavazónak beleegyezése nélkül más nevet ir. 
mint a mely azon az átadás alkalmával Ív­
va volt f

2. a szavazásra hasznait golyókat, vagy 
egyébb szavazási eszközüket kicseréli, azokból 
elvesz, vagy azokhoz hasonló nemüeket jogta­
lanul hozzatesz;

3. a ki a szavazatok lajstromát vagy a 
szavazatokat tartalmazó tárgyát elveszi, vagy 
megsemmisiteti, vagy a szavazatok összeszámí­
tását más módon meghiusitja.



183. $.
Az 181 és 182 $§-ok eseteiben, bűnvádi 

eljárás csak akkor indítható meg, ha a visszaé­
lés ellen a választás alatt, vagy legfüllebb 8 
nappal a választás eredményének kihirdetése 
után, a küldöttség, vagy az ezt küldő hatóság 
előtt felszcllamlás történt.

184. «.
A ki másnak neve alatt szavaz, vagy je- 

jentkezik a szavazásra : vétséget követ el, és 
egy hónapig terjedhető fogházzal és száz forin­
tig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ugyanezen büntetés alá esik azon választó 
is, a ki egy választókerületben többször szavaz, 
vagy miután valamely választókerületben már 
szavazott más választókerületben is szavaz.

185. $.
A ki a választónak, vagy annak tudtával 

hozzátartozójának (78. §.) azon czélbol hogy az 
bizonyos jelöltre szavazzon, vagy ne szavazzon, 
vagy ha á szavazástól tartózkodjék, pénzt vagy 
pénzértéket, vagy más előnyt ad, vagy Ígér : 
hat hónapig terjedhető fogházzal, és ezer forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ugyanezen büntetéssel büntetendő azon 
választó is, ki a neki, vagy tudtával hozzátar­
tozójának, a jelen $ ban megjelölt czélból adott 
pénzt, vagy m. s előnyt elfogadja.

18b. $.
Három hónapig terjedhető fogházzal, és 

ötszáz forintig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő az : a ki az előbbi $-ban említett cz-él- 
ból etet és itat; valamint az is, a ki ezen ete­
tés és itatást elfogadja.

187. $.
Azon közhivatalnok, a ki hivatala hatás­

körébe eső cselekménye, vagy arra vonatkozó 
ígérete által valamely választót bizonyos jelölt 
melletti vagy elleni szavazásra, vagy a szava­
zástól tartózkodásra birni törekszik : két évig 
terjedhető fogházzal büntetendő

188. §.

A jelen fejezetben meghatározott bűntett 
vagy vétség elkövetői ellen, a büntetésen felül 
a politikai jogok gyakorlatának felfüggesztése is 
alkalmazandó.

Hivatalvesztés csak az ellen mondható ki, 
a ki a bűntett vagy a vétség elkövetésekor 
közhivatalt viselt.

189. §.
178., 184., 185., 186., 187. eseteiben : a 

bűnvádi eljárás csak akkor indítható meg, ha a 
cselekmény elkövetése után 30. nap alatt a 
bíróságnál feljelentetett.

1874 évi XXXIII. t.-cz.
93. §.

Azon közhivatalnok vagy lelkész, ki a 
választók összeírására szuKséges adatokat, ille­
tőleg okiratokat a kellő időben ki nem adja, 
vagy azok kiadását megtagadja, az illetékes 
királyi törvényszék áltál 500 írtig terjedhető 
birsággal büntetendő.

94. S.
A ki sajat vagy más nevének a választók 

névjegyzékébe leendő fölvétele, vagy a folvettnek 
abból való kitörlése végett az osszeiro küldött­
ig. vagy a központi választmány előtt tudva 
hamis, hamisított vagy lényegében valótlansá­
got tartalmazó okiratot használ, 500 írtig ter­
jedhető birsaggal, vagy 3 hónapig terjedhető 
fogsággal büntetendő.

Azon küldöttség! tag, ki a vele hivatalo 
san közlőit okmányokat meghamisítja, vagy 
azokat elsikkasztja vagy megsemmisíti, továbbá 
az> ki a választok vagy a szavazók névjegyzé­
ket meghamisítja, a választói jognak 3 évre 
felfüggesztésével, 2 évig terjedhető börtönnel 
es -'000 írtig terjedhető birsággal büntetendő.

96. §.
A ki a választónak, vagy családja vala­

mely tagjának azon czélból, hogy bizonyos je- 
joltre zavazzon, vagy a szavazástól tartózkod 
Jők, vagy mert valamely jelöltre szavazott, vagy 
nem szavazott, pénzt, értéket, vagy más előnyt 
a0, vagy Ígér, vagy azt valamely előny elvoná­
sával fenyegeti, a választói jognak 3 évre fel­
függesztésével s 100 forintig terjedhető birsag­
gal, vagy ti hónapig terjedhető fogsággal bün­
tetendő,

Ugyanazon büntetés alá esik azon választó 
!'s,k‘ a neki, vagy tudtával családja tagjának 
a jelen tj-ban megjelölt czélból adott pénzt 
pénzértékét, vagy más előnyt elfogadta,

97. $.
Az előző (96.) §-ban kitűzött büntetéssel 

sújtandó az is, a ki azon jj-ban említett okból 
: etet itat, valamint az is, ki ezen etetést és ita- 
. tást elfogadja.
i 98. §.

A ki nyilvánosan, szóval vagy irat ter­
jesztése által a tulajdon sérthetlensége, valamely 
nemzetiség osztály vagy hitfelekezet ellen tör­
vénytelen fellépésre izgat, úgyszintén a ki a 
törvények vagy törvényes felelőség elleni en­
gedetlenségre lázit, választói jogának 3 évre fel­
függesztésével es 1500 írtig, vagy egy évig ter­
jedhető fogsággal büntetendő.

99. §.
A ki nyilvánosan, szóval vagy irat ter­

jesztése által a király személyének sérthetlen- 
ségét megtámadja, a ki az ország alkotmányá­
nak törvénytelen módon való megváltoztatására 
vagy a magyar állam egysége ellen izgat, vá­
lasztási jogának 3 évre való felfüggesztésén felül 
1 évtől 5 évig terjedhető börtönnel büntetendő.

100. $•
A ki valamely választót, választói jogá- 

nak gyakorlatában erőszakkal, vagy büntetésre 
méltó cselekmény által fenyegetéssel megaka­
dályoz, 500 forintig terjedhető birsággal vagy 
3 hónapig terjedhető fogsággal büntetendő.

A kik pedig a választási helyen erőszakot 
használnak a végett, hogy a választás meg ne 
kezdethessék, félbeszakittassék, vagy pedig 
meghiusittassék, a választói jognak 3 évre fel - 
fűggesztésével és 1 évtől három évig terjedhető 
börtönnel büntetendők.

101. §.

Ha a 95., 96., 100. §§-ban foglalt hamisi 
tas vagy visszaélés kozhivatalnok, vagy községi 
elöljáróság által követtetik el, ezen cselekmény 
súlyosabb beszámítás alá esik, s ennek elkövetői 
ellen az ugyanazon §§-ban kiszabott bünteté­
sen felül hivatalvesztés is mindig kimondandó

102. §

A ki másnak neve alatt szavaz, vagy 
másnak neve alatt jelenti be magát a szavazásra 
vagy a ki egy kerületben kétszer vagy több 
helyütt szavaz, úgy az is ki mindezen visszaé­
lésekhez tudva segédkezet nyújt, 2000 forintig 
terjedhető birsaggal, vagy ti hétig terjedhető 
fogsággal, esetleg hivatalvesztéssel büntetendő.

103. §.
Ki a választás színhelyén a rendet zavarja 

vagy oda fegyvert vagy botot visz, és azt a 
rendre ügyelő közeg felhívására rögtön át nem 
adja, az illetékes közigazgatási hatóság áltál 
rendőri utón három naptól egy hónapig terjed­
hető fogsággal büntetendő.

104. §.
A párt, vagy jelölt zászlóját, jelvényét 

imaházra, állami, törvényhatósági, városi vagy 
községi középületre, vagy nyilvános iskolára 
kitűzni tilos ; tilos továbbá a zászló vagy jel­
vény erőszakos eltávolítása oly helyről hova azok­
nak kitűzése törvényesen meg van engedve.

Nyilvános pártgyülés, pártünnepély, kör­
menet, rendezett tanácsú városokban polgár- 
mesternél, másutt a törvényhatósági tisztviselő­
nél, s ha ilyen helyben nincs, a községi elöljá­
róságnál a megelőző napon mindig bejelentendő, 
ezeken a polgármester, illetőleg tisztviselő sze­
mélyesen jelen lehet, az elöljáróság pedig magát 
megbízott által képviseltetheti,

A ki a zászlót, jelvényt a fenntebb meg­
jelölt tiltott helyekre kitűzte, vagy kitűzését 
elrendelte, vagy ki a zászlót vagy jelvényt oly 
helyről hová annak kitűzése megengedve van 
erőszakosan eltávolítja vagy megrongálja, vagy 
a be nem jelentett nyilvános pártgyülést, part- 
Unnepélyt, kormenetet rendezte, a közigazgatási 
hatóság áltál rendőri utón 100 írtig terjedhető 
birsággal, vagy 20 napig terjedhető fogházzal 
büntetendő.

A tiltott helyre tűzött zászlót, jelvényt az 
elöljáróság eltávolítani köteles.

selo más személy, a ki a vallás szertartásai­
nak végzésere rendelt helyiségben vagy vallá­
sos jellegű gyülekezeten a választás eredményé­
nek befolyásolását ezélzó nyilatkozatot tesz ;

vagy a ki abból a czélból, hogy egy vagy 
több választó bizonyos jelöltre szavazzon, vagy 
ne szavazzon, vagy a szavazástól tartózkodjék, 
az egyházi kegyszerekben való részesítés tesz 
ígéretet, vagy egyházi fenyíték alkalmazásával, 
vagy a kegyszerek elvonásával vagy túlvilági 
büntetéssel fenyeget;

vagy a ki a vallási tisztelet tárgyait vagy 
olyan tárgyakat, a melyek egyházi szertartások 
végzésére rendelvék, a választók gyülekezetén 
vagy választási menetben használ ;

vagy a ki ily tárgyaknak, ha azok felett 
ö rendelkezik, ezen czélra való használását meg­
engedi egy évig terjedhető államfogházzal és 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, vala­
mint politikiai jogai gyakorlatának felfüggeszté­
sével büntetendő.

180». évi XV. l.-vz.

170. tj.
Az a lelkész, vagy vallási szertartás tel­

jesítésére jogosított, vagy egyházi tisztséget vi-

171. §.
A ki vallási tisztelet tárgyait, vagy olyan 

tárgyakat, melyek egyházi szertartások végzé­
sére rendel vék, választók gyülekezetén, vagy 
választási menetben használ, — ha a 170 §-ban 
meghatározott eset nem forog fenn — három 
hónapig terjedhető fogházzal és politikai jogai 
gyakorlatának felfüggesztésével büntetendő.

3- §.
A választás érvénytelen és annak meg­

állapítása kérvény utján kérhető :
2. ha a képviselő a választónak, vagy en­

nek tudtával hozzátartozójának, azon czélból, 
hogy az ö reá szavazzon, vagy bizonyos jelöltre 
ne szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartóz­
kodjék, pénz, vagy pénzértéket, vagy más 
előnyt ad, vagy Ígér, úgyszintén ha a képviselő 
ily cselekményben részes vagy abba megelőző­
leg és kifejezetten beleegyezett ;

3. ha a képviselő valamely válastót vagy 
ennek hozzátartozóit azon czélból, hogy a ö 
reá szavazzon, vagy bizonyos jelöltre ne sza­
vazzon,vagy hogy a szavazástól tartózkodjék, 
oly előny elvonásával fennyeget vagy befolyá­
solni törekszik, a melyet az illető valamely 
vissz teljesítés mellett vagy-e nélkül, de jogosan 
bir, vagy ily cselekményben részes, vagy abba 
megelőzőleg és kifejezetten beleegyezett;

4. ha a képviselő valamely választót erő­
szak vagy fenyegetés által választó jogának 
szabad gyakorlatában megakadályozott, vagy 
ily cselekményben részes, vagy abba megelőző­
leg és kifejezetten beleegyezett;

5. ha a képviselő, a ki a választás alkal­
mával közhivatalt viselt, hivatali hatáskörébe 
eső cselekménye vagy erre vonatkozó ígérete 
által valamely választót arra birni törekedett 
vagy hivatali hatalmával visszaélve arra kény­
szerűéit, vagy pedig hivatali alárendeltjét arra 
utasította, hogy ö reá szavazzon, vagy bizonyos 
jelöltre ne szavazzon, vagy hogy a szavazástól 
tartózkodjék, továbbá ha hivatali alárendeltjét 
ebből a czélból hivatali hatalmának felhaszná­
lására utasította, vagy ennek a jelen pontban 
meghatározott valamely cselekményében részes 
vagy abba megelőzőleg és kifejezetten belegyezett.

ti. ha a képviselő általános képviselővá­
lasztásoknál a választási határidőt kitűző bel- 
ügyministeri rendeletnek a hivatalos lapban való 
kőzetetektől; időközi választásoknál azon naptól 
kezdve, a melyen a képviselöház vagy annak 
elnöke az uj választást elrendelte, a választási 
eljárás befejeztéig a kérdéses választásra jogo­
sult választókat : azon czélból, hogy ö reá sza­
vazzanak, vagy hogy más jelöltre ne szavaz­
zanak vagy hogy a szavazástól tartózkod­
janak, eteti vagy itatja, vagy ily cselekményben 
részes, vagy abba megelőzőleg és kifejezetten 
beleegyezett;

7 h«t a képviselő a kérdéses vá­
lasztást megelőzőleg 3 hónapon belül azon czél- 
c/.élbol, hogy a választás eredményét befolyá­
solja, — gyülekezeten nyilvánosan, szóval vagy 
nyomtatvány, irat, képes ábrázolat terjesztése 
vagy közszemlére kiállítása által bűntett vagy 
vétség elkövetésére egyenesen felhívott, vagy 
a törvény ellen vagy a hatóságoknak törvény, 
hatás korükben kiadott rendelete, meghagyása 
határozata ellen engedetlenségre egyenes felhí­
vást intézett vagy terjesztett, vagy ily cselek­
ményben részes;

8. ha a képviselő a 7. pontban meghatá­
rozott módon, időben és czélból valamely ősz-



tályt nemzetiséget vagy hitfelekezetet az állam­
polgárok vagy egy részük ellen gyűlöletre iz­
gatott ; vagy ha a magyar államot képező or­
szágok közt fennálló államközosscg ellen, vagy 
a magéar állam területi épsége és egy-ége ellen 
úgy a nemzet politikai egysége ellen, úgyszin­
tén, ha a tulajdon vagy a házasság jogintézmé­
nye ellen izgatott, vagy tói vény ellenére magán 
vagy köztulajdonnak felosztásával ámított vagy 
ily cselekményben részes !

9. ha a képviselő :
a.) a kérdéses választást megelőzőleg ha 

rom hónapon belül, a vallás szertartásainak 
végzésére rendelt helyiségében, vagy vallásos 
jellegű gyülekezeten a választás eredményének 
bérbefolyasolásat ezélzó nyilatkozatot tett ;

b) abból a czélból, hogy egy vagy több 
választó ö reá szavazzon, vagy bizonyos jelöltre 
ne szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartóz­
kodjék, az egyházi kegyszerekben való részesí­
tésre tett Ígéretet, vagy egyházi fenyíték alkal­
mazásával, vagy a kegyszerek elvonásával, vagy 
túlvilág! büntetéssel fenyegetett ;

c) a vallási tisztelet tárgyait vagy olyan 
tárgyakat, melyek egyházi szertartások végzé­
sére rendelvék, a választok gyülekezetén, vág}', 
választási menetben használt;

d) vagy ilyen cselekményben részes, vagy 
abba megelőzőleg!* és kifejezetten beleegyezett ;

10. ha a 2., 3., 4., és 9. pontokban meg­
határozott cselekményeket más valaki követte 
el és bebizonyittatik, hogy oly választó, kivel 
szemben a fent meghatározott cselekmények 
valamelyike elkövettetett, a képviselőre szava­
zott, vagy pedig a szavazástól tartózkodott, és 
a képviselő az érvényes szavazatok általános 
többségét el nem nyerte. (4. § )

7. S'
Nem esik az 1878 évi V. t.-cz. 18ö. és 

18Ü. $§-ai és a jelen törvény 3. §-a ala :
a) választóknak a választás helyére való 

szállításra és visszaszállításra.
Ha a szállításra és visszaszállításra a kér­

déses választókerületben szavazásra jogosult 
választó, vagy vele egy háztartásban élő hoz­
zátartozója íogadtatik fel: a fuvarozási díj nem 
lehet nagyobb azon összegnél, a melyet a sza­
bályrendelet (8. SO megállapít. Az ezt túlhaladó 
összeg vesztegetés czéljából adottnak tekintendő:

b) oly választókerületekben, melyek több 
községből allanak, a választóknak szükséges 
ellátása a választás helyén, és annak ideje alatt.

A megengedett szükséges ellátásnak tulhá- 
gása, úgy az 1878. évi V. t-ez., mint a jelen 
törvény szerint etetésnek és itatásnak tekintendő;

c.) választóknak a zászlókkal és csekély 
értékű jelvényekkel való ellátása.

Választóknak szállítás vagy szükséges ellá­
tás úgyszintén sászlók és jelvények helyett 
pénz nem adható.

9. §•
Nem tekintendő etetésnek és itatásnak, és 

mint ilyen nem esik az 1878 évi V. t.-cz. 18U.

szám. 1901.
Hirdetmény.

Kzemiel közhírré tétetik, hogy
védségi ellenőrzési szemle verseez városban
októl) megtartatni

Felhivatnak ennélfogva a helybeli tartózko­
dó nem tényleges állománya honvédlegémség, az 
igazolvány! könyvhöz mellékelt oktatás 39. pont 
jóban említettek kivételével, miszerint a fent ki­
tűzött napokon, mindenkor reggeli 8 órakor pon 
tosnn jelenjen meg, és az igazolváuyi könyvet 
hozza magával, mert a meg nem jelenők, avagy 
elkésve (leérkezők az utószemlén kötelesek meg 
jelenni, s ezen felül, a mennyiben elmaradásukat 
igazolni nem tudják, - a katonai szabályok sze­
rint meg is fognak bűntetteim.

Az utószemle 1901. évi november iió 1 > én 
Verseczen a m kir. honvéd uj laktanyában fog 
megtartatni.

Verseczen, 1901. évi szeptember hó 28-án.
Ne«* may er,

kir. tanácsos, polgármester.

30 szám. kv. 1901.

Hirdetmény.
Az 1899 évi XV. t, -ez. ló i ya értelmében 

n választók szabadságának biztosítására, azok fel- 
vonulására a választói helyre, a közigazgatási ha­
tóság meghallgatásával, következőleg intézkedem:

I.. Herczog Ferencz párti választók gyüle­
kezési helyűkről, a „Hungária vendéglőből a" vá­
roskert utezán keresztül, a Ferenez-.József térre, s 
onnét a városház térre vonulnak tel, a hol is a 
városházi erkélytől nyugatra foglalnak állást:

a Seemayer dános párti választók gyltle-

Eg snjcii tsá.
Az itlanl jegyzett utánvét mel- 

• '•M küld minden ezernélvimk. Ingyen az 
bármely osztályú. a kereskedői világban 
meg nem létezett ár hun

csiik ,*> koronáért
vámmentesen l kitűnt# 24 ura janitu órát,

évi jói állás mellett.
I'"'„kiviil kap c; árúnak minden 

■ vvi-h megrendi léje eg.v aranyozott, finom 
■ - I iKKzeállitott litnrzot ingyen hoz-

aveomagolva. |la az óra meg nem felel 
ni'l 1 /Ívesen líieeeréljiik, esetleg az 6e?- 

vmzuszárinazlal juk . ügyen egyedül

Svnjczi
lira-mm t raktiir-iaillnlnt-nnl 

Itasvl-Hvrlmrg .Svajez.i 
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legnagyobb meeelégedi-nr e 
HZállitottun I,.

TRul'ON
TROI’ON

TliOPON

a legjobb tápláló és erősítő szer.

teli üdüli'

kezési helyűkről, a „Szöllővenyige“ vendéglőből a
rlaromtntíS- úa lal-nln t i - * iHáromfutó- és lskola-ttfezán továbbá Audrássy-té 
ren át szintén a városház térre vonulnak fel ; a 
hol a városházi erkélytől keletre foglalnak állást.

A szátazatszedő küldöttségekkel való érint 
kezés czéljából szükséges intézkedések a pártok 
bizalmi férfiainak meghallgatása után fognak 
megtétetni. 6

Verseczen, 1901. évi október hó 2-án.
F. Rattier

választási elnök.

ötszörié tábláluhb mint a litia, mulynek
l('glniHoaitl,biószói;fehérnyéjét tartalmazza, 
niivcli az egészségesek testi erejét, meg 
a ladalyozza a betegek elgyengülését, siet- 

•t megerősödését.
|'R0P( )\ •neghee- ülbeteilen mindama betegségek ben, 

‘ melyekben könnyen emészthető és bőséges 
táplálókra van szüksége n betegnek.
T íx( )[)()\ nélkülözhetetlen tápláléka azúrt mindazok- 
.... .. 7, ":üi' ,li.k"1'k ro88z a flyomruk, betegek a
beleik, gyöngék az idegeik, a kik vérszegények, köszvénye 
sek, tudobajosok, ezukorbetegek, és más olyan bajokban
szenvednek, melyek a rendes ételekkel való táplálkozást le 
hetetlenné teszik.

nemcsak ;, legjobb, hanem a legolcsóbb
lé ti ér nyék eszi tinói tv is. Ara : 100 arm, 1.20 kori'itopux

TROI’OX kapható minden gyógyszertárban.

Vásár hirdetmény.
A verseczi „Lnkái s nagy vásár“ f. é. októ-

bér ho L(>. Lt., és 28-án fog megtartatni.

§-a és e jelen torvépy 3. §-a a'a :
a) ha tekintettel a megvendégelt személyek­

re, a megvendegelés alkalmára és egyéhb kö­
rülményeire, világosán kitűnik, hogy a rnegven- 
dégelés nem azon czélbol történt, hogy az ille­
tőknek szavazása ez áltál befolyásoltassék.

b) egy nagyobb választásnak szokásos al­
kalmakkor, — a képviselő által saját házánál 
vagy azon kivül történt megvendégclése ha az 
a szokásos vendéglátásnak határain túl nem 
terjed.

Verseez város tanácsának 1901 évi szep- 
temeer ho 21-én tactott üléséből.

Seemayer
kir. tanácsos polgármester.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 
tói este 0 óráig szabad és miután október 
heti vásár vau. a marha felhajtása

megeugedtetik. mar

() órá- 
24 én 
24-én

Törköly,
Szilvcrium, Rum és finom likőröket

b«,rki hideg utón minden készülék nélkül ki­
tűnő minőségben előállíthat. 

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

WATTERICH A.
Budapest,

\ II.. Dohány-uteza 5. szám.
Sörmerö-keszülekek, czikkek a borkezeléshoz,

B o d o,
rendőr k a p, t á n y

minden bőrbetegség elleni szerek.
A7.SŐ r.v

teszi
Kisbú-toiDsok ország,,, fó, 
es valló törvényszék AlSftl Iliül w véL:J iArszenia, Kokon, ................... Kokon, .ío,, m,'„t Tond's s/”
f,t\KU^klV-n..eJeÍeíi r'Ás i^zo,t birtokutöd.ii , H.,„ 450

1901 tkvi.

hirdetmény és .írverési feltételek.
jbíróság mint tkvi. hatóság közhirn

tegrcg/bb üzlet e ssetl/nübn/i
Fennáll 30 év óta.

A verseczi kir.
gy j)r Kaszász Ignácz bpesti ügyvéd áltaf 1 

ok Orszngo- ................ képviselt

fej ó ben 
1 -‘ kor. 70 

költségek kielógité-

Hirdetmény.
CMu

Az 1886 évi XXL t.-cz. 17 t?-a értelmében
ezennel közhírré tétetik, hogy az 1902. évre szóló 
vár.-házi vár. központi villamos telep 1902. évi 
üzemnek, vár kórházi- nyugdíj- árvaház- szegény- 
alap és mezöcsöszbérpénztár költségvetései a vo­
natkozó bizottsági és tanácsi inditványnyal együtt 
f. é. október l-5éig bezárólag közbetekintés vé­
gett a vár számvevőségnél közszemlére kitétetnek, 
jogában állván minden adózónak azokat a hiva­
talos órák alatt betekinteni és a vonatkozó észre­
vételeit f é október hó 1-töl f. é. október hó 
10-éig a vár. tanácsnál Írásban beadni.

Verseczen, 1901. évi szeptember hó 3-án.
Seemayer

kir. tanácsos, polgármester.

hó-
-'í kÍ8-%R.‘í mi

zo A. 1. 1 —y.
koronában 
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$ kor. 54 fill, után 1JM() mánia iq t- i *». > . ... "
........... **

; ; Oler vegyes hátralék fejében 25 kor 3'*fill
! mogállapitot ,«s „ még felmerillend 

sere az árverést elrendelte.
1. Árverés alá boesátntnak 
A fehértemplomi kir törvényszék területén f-kv. .

kép^™A ne4 28Gr,thrsLkVHe7 ‘alajdon,it

|ezo 1. d sz. ‘.Ml hrsz. ingatlan 00 1 k,
‘K™ t;|k0',,'"n K»kora J„„ tulajdonát kó,

SZ-. 4, 528 hrsz. és egy 800 □-öl legelő Ti

<;o , 7 •;') hll.it kos/pénzben vagy Rz r mm I
az 1881A uoveml.er * M ^'f'a "k, h "Z',;ni">" "

” k''óságnál történt „,ö|„
sótól kiállított elismervényt átszolgáltatni

Az árverési feltételek többi a hivat-,1
al.-ilt a kir. járaNltirÓHát; telekköi vxH Vi 
l-r ' - - -1 rí hKOl.yvi irodah.'Ili MS ..elölj árus,ágnál megtekinthetők

Verseczen a kir. jhlrósag mi„, lkvi
évi ju 1 hun hó if-áu.

Hihetetlen!

40

50

Ö. K. ff. 
kiktildött
érteimé-

ogvN tdhely.-zó.

Ogi

A Kirchner-Kie könyvnyomda tulajdona"

hatóságnál 1901

Ambrus, kir. „ipűré.

«»l<•«<• k a mi tílnihíDosan kedvelt 
eliMm-rv.s altul kitüntetett

10-léle órai kiflönlegességünk ,,:L
t-in-.m Nu k'd - Kcmotii-,ír kitünően 

Fzcrkeeztve. 3ti -iian, legjobb 
ge pestet tel r.

A ke (veit KíisFk.-.pf fele Nickt-1- 
A'iker-líemi>iitoir ^ 3-5

K ci k e t" - a I z <> I -1{ e tn 0 n to i r 3 ai ítél 
fedéllel

Fehér fent, kettő* te del 
ura nyeltél lel

(ioMin-Ke montoir. 1 Góbim 
fedéllel

Uri:«-i Ni ekel-Anker 
Legjobb KzfiHt-Reiiiontoir kelt 

ül anyazéllel
Ditto, hölgyeknek y

Legj hh Anker-Kzüst-féifiőrtt 
3 élűét fedéllel

Ditto, Tula-KztiFt. * 1»,_
Minden éra l-galúM, lum.n," ,1,'ral, 

ét.l 'Ukhm v„telnél, vimiiicnles. Ii„,l,,|.
v:,g> az előlegen belaldeee

1U„ eeellng etinrétte r6*Wn etnak indi.
", ", "I- "-"g-ngi-.liFhli, óraiul,

..... n-'nn Mik »ran ,'-h k»,„.
> J" éti biztoe jövőjének elühegitői.

Hassel
(Sfhwajcz.)

Órák nagyraktára.
iouzlet: Bregenz Vorarlberg.

i 2 -, levelez,.lap m

S.f>0

^'“'■9...... luzl.w j-tőjeee

Koméi S. és tsa.
L. éld

H nyomása Vcrarcz


